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Sammanfattning 

- Knappt två av tio (17%) svenskar kommer eller tror att de kommer 

köpa en ny bostad inom de närmaste två åren. Framförallt är det 

yngre, personer under 30 år (36%), som i högre grad uppger att de 

kommer/tror att de kommer köpa en ny bostad inom de närmaste 

åren. Även boende i storstäderna sticker ut, där 23 procent uppger 

att de kommer/tror att de kommer köpa nytt. Motsvarande andel i 

övriga riket är 13 procent. Totalt uppger 83 procent att de inte 

kommer/tror att de kommer köpa ny bostad inom två år. 

- Av de som kommer/tror att de kommer köpa ny bostad inom de 

närmaste två åren svarar två av tio 18%) att deras vilja att köpa 

bostad har ökat sedan coronapandemin bröt ut i Sverige. En av tio 

(9%) menar att viljan har minskar och sju av tio (68%) svarar att 

viljan är oförändrad jämfört med innan pandemin. Fem procent 

uppger att de inte vet hur viljan förändrats. Framförallt är det kvinnor 

(14%) som i högre grad än män (4%) menar att delar vilja att köpa 

bostad har minskat. 

- Gällande varför ens vilja att köpa en bostad har minskat sedan 

coronapandemin bröt ut i Sverige svarar flest att det beror på att 

man känner sig osäker på om bostadspriserna är på väg upp eller 

ner (75%), Sveriges ekonomiska situation känns osäker (66%) och 

den egna ekonomiska situationen känns osäker (49%). Basen för 

denna fråga är dock låg (19 intervjuer), därför bör resultatet tolkas 

med stor försiktighet.

- Bland de som kommer/tror att de kommer köpa ny bostad inom de 

närmaste två åren svarar åtta av tio (78%) att det temporära 

borttagandet av amorteringskravet påverkar deras förmåga att köpa 

bostad i liten utsträckning eller inte alls, en av tio (10%) menar att 

det har en stor påverkan. Yngre personer, 18-29 år (19%), svarar i 

högst grad att de inte vet hur detta påverkar deras förmåga att köpa 

en ny bostad. 
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Total (1142)

Kvinna (611)

Man (531)

18-29 år (203)

30-49 år (391)

50-64 år (296)

65-79 år (252)

Sthlm, GBG, Malmö (446)

Övriga riket (696)

Ja Nej

Knappt två av tio svenskar kommer/tror att de kommer köpa en ny bostad 

inom de närmaste två åren. Unga är överrepresenterade 

Kommer/tror du att du kommer köpa en ny bostad inom de närmaste två åren?

%

Bas: Alla, inom parentes 5
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Total (118)

Kvinna (109)

Man (79)

18-29 år (74)

30-49 år (70)

50-64 år (29*)

65-79 år (15*)

Sthlm, GBG, Malmö (98)

Övriga riket (90)

Ja, min vilja har ökat Ja, min vilja har minskat Nej, min vilja är oförändrad Tveksam, vet ej

Sju av tio menar att deras vilja att köpa bostad är oförändrad, sedan pandemin 

bröt ut i Sverige 

Har din vilja att köpa en bostad förändrats sedan coronapandemin bröt ut i Sverige i mitten på mars?

%

Bas: De som kommer/tror att de kommer köpa en ny bostad inom två år, inom parentes

*OBS! Låg bas, tolka resultatet med stor försiktighet 6



Flest menar att deras vilja att köpa bostad minskat pga. att de känner sig 

osäker på bostadspriserna

Varför har din vilja att köpa en bostad minskat?* 

Du kan markera flera alternativ.

%

Bas: De som menar att deras vilja att köpa bostad har minskat (19)

*OBS! Låg bas, tolka resultatet med stor försiktighet
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Tveksam, vet ej

Annat

Jag vill inte gå på visningar pga.undviker social
kontakt

Bostadspriserna är för höga

Min egen ekonomiska situation känns osäker

Sveriges ekonomiska situation känns osäker

Jag känner mig osäker på om bostadspriserna är på
väg upp eller ner
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Total (118)

Kvinna (109)

Man (79)

18-29 år (74)

30-49 år (70)

50-64 år (29*)

65-79 år (15*)

Sthlm, GBG, Malmö (98)

Övriga riket (90)

Mycket liten utsträckning/inte alls Ganska liten utsträckning

Ganska stor utsträckning Mycket stor utsträckning

Tveksam, vet ej

En övervägande majoritet menar att deras förmåga att köpa inte påverkats 

Amorteringskravet är, på grund av coronapandemin, temporärt borttaget fram till och med juni 2021. I vilken 

utsträckning påverkar det din förmåga att köpa en bostad?

%

Bas: De som kommer/tror att de kommer köpa en ny bostad inom två år, inom parentes

*OBS! Låg bas, tolka resultatet med stor försiktighet 8



Kontakt 

Thea Eriksson Almgren

thea.eriksson-almgren@kantar.com 

Telefon: 076 - 536 20 33
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